以党的自我革命引领社会革命

在深刻领会新时代10年伟大变革中贯彻落实党的二十大精神之党的建设篇

□据新华社报道

习近平总书记在党的二十大报告中指 "全面建设社会主义现代化国家、全 面推进中华民族伟大复兴, 关键在党。

新时代 10 年, 我们全面加强党的领 深入推进全面从严治党, 找到了自我 革命这一跳出治乱兴衰历史周期率的第二 个答案, 自我净化、自我完善、自我革 新、自我提高能力显著增强, 党在革命性 锻造中更加坚强有力。

新征程上,必须深入推进新时代党的 建设新的伟大工程,不断以党的自我革命 引领社会革命, 使我们党坚守初心使命, 始终成为中国特色社会主义事业的坚强领

党的领导全面加强

广西南丹县里湖瑶族乡朵努社区, 百栋安置房"镶嵌"在山腰之间,错落有 致、别具特色。

连日来, 社区党员干部带领各族群众 学习领会党的二十大精神, 立足当地实 际,为接续推进乡村振兴谋划新路径。

战贫困、建小康, 控疫情、抗大灾, 应变局、化危机……非凡十年,党总揽全 局、协调各方的领导核心作用充分发挥, 党的政治领导力、思想引领力、群众组织 力、社会号召力显著增强,带领中国人民 意气风发向着中华民族伟大复兴迈出坚实

11月24日,北京展览馆。全国公安 机关领导干部学习宣传贯彻党的二十大精 神政治培训班学员们参观"奋进新时代 主题成就展。

"十年磨一剑。新时代10年,党的 领导制度体系不断完善,党的领导方式更 加科学,党把方向、谋大局、定政策、促 改革能力持续提高。"四川绵阳市副市长、 公安局局长周述说,我们要坚持科学执 政、民主执政、依法执政, 不断创新和改 进领导方式,努力建设更高水平的平安中

舟行万里,操之在舵。

回望奋斗路,"两个确立"是推动党 和国家事业取得历史性成就、发生历史性 变革的决定性因素;展望新征程,"两个 确立"是党应对一切不确定性的最大确定 性、最大底气、最大保证。

贵州省委常委、遵义市委书记李睿表 示,作为革命老区的党员干部,要拥护 "两个确立"、做到"两个维护",一步一 个脚印地把党的二十大各项决策部署落到

全面从严治党持续深入推进

"您好,我们是县纪委监委工作人 员,请出示今天的订餐记录及结账单给我 们查阅一下。

近日, 在江西莲花具一家高档酒店, 当地纪委监委监督检查组围绕党员干部、 公职人员违规公款吃喝等问题进行了现场

"作风建设凝聚党心民心,必须驰而 不息。我们要继续纠治'作风上的懒散' '酒席上的歪风' '舌尖上的浪费'等老 问题、新动向,以更好的作风和形象奋进 新征程。"莲花县纪委书记、监委主任王 东成说

治国必先治党,治党务必从严

以党的政治建设统领党的建设各项工 作,坚持思想建党和制度治党同向发力, 推动全党坚定理想信念、严密组织体系、 严明纪律规矩, 开展史无前例的反腐败斗 争……新时代 10年,全面从严治党取得 了历史性、开创性成就,产生了全方位、 深层次影响,开辟了百年大党自我革命新

"我们要在总结新时代全面从严治党 成功经验的基础上, 贯彻落实好党的二十

大对深入推进新时代党的建设新的伟大工 程作出的战略部署,推动党的建设不断增 强时代性、把握规律性、富于创造性。 安徽省委讲师团团长张彪说。

淬炼锐利思想武器-

不断谱写马克思主义中国化时代化新 篇章,是当代中国共产党人的庄严历史责

"必须深刻领会'两个结合''六个 坚持',继续推进实践基础上的理论创新, 补足精神之'钙'、筑牢思想之'基',更 好用党的创新理论武装头脑、指导实践、 推动工作。"南京航空航天大学马克思主 义学院党委书记徐川说。

完善制度规范体系-

11月27日,位于上海静安区的中共 二大会址纪念馆"永远的旗帜——中国共 产党党章学习厅"全新开放。

"新时代 10 年,我们党形成比较完 善的党内法规体系,必须继续坚持制度治 党、依规治党,以党章为根本,完善自我 革命制度规范体系,不断增强制度执行 '纪念馆研究室负责人倪娜说。

锻造过硬干部队伍-

山东济南市市中区近日举办 2022 年 优秀年轻干部"突破提升"专题培训班, 将课堂教学与实践锻炼相结合,聚焦培养 可堪大用、能担重任的栋梁之才。

"安排年轻干部到一线'墩墩苗' 使他们阅历更丰富、能力更扎实, 进一步 做好新时代干部工作,为党和国家事业发 展提供有力支撑。"市中区委常委、组织 部部长顾朝霞说。

以政治建设为纲,以思想建设铸魂, 以制度建设治本,以组织建设夯基,坚定 不移正风肃纪反腐,全面从严治党向纵深

在新的赶考之路上继续交 出优异答卷

新征程上, 党面临的"四大考验" "四种危险"将长期存在,我们必须牢记 全面从严治党永远在路上、党的自我革命 永远在路上,确保党永远不变质、不变 色、不变味。

再出发, 共产党人斗志昂扬-

近日,湖北十堰市郧阳区创新监督举 措,组织部分巡察干部对全区20个乡镇 (场) 350 个村(居)开展全覆盖督查。

"监督检查'不打烊','刀刃向内' 不停歇。"郧阳区委副书记、政法委书记 陈茹说,我们将不断完善监督手段强化正 风肃纪,坚决同"庸懒散浮拖"等现象作

再出发, 共产党人初心不忘-

发展种植产业、乡村旅游,带领群众 增收致富……从党的二十大会议现场回到 工作岗位,河北阜平县骆驼湾村党支部书 记顾瑞利立刻投入紧张工作。

"全党要坚持全心全意为人民服务的 根本宗旨",党的二十大报告再次擦亮共 产党员初心底色。

再出发, 共产党人团结奋进-蓝天碧水交相辉映, 白色海菜花静静 绽放, 初冬的洱海让人流连忘返

近年来,云南大理白族自治州依托各 级党组织建立州、县(市)、乡(镇)、 村、组五级河(湖)长制,抢救早年因污 染而水质下降的"母亲湖"。

"我们要继续发挥河(湖)长制作 用,调动一切可以调动的力量,让洱海美 景长留人间。"大理州洱海管理局局长赵 国龙说

贯彻落实党的二十大精神, 全党心往 一处想、劲往一处使,在党的旗帜下团结成"一块坚硬的钢铁",必将凝聚起奋进 新征程的强大合力。

在以习近平同志为核心的党中央坚强 领导下, 始终坚持以党的自我革命引领社 会革命,中国共产党必将交出不负时代、 不负人民的崭新答卷。

央视网评论

加快推进老年人新冠病毒疫苗接种

当前,随着奥密克戎病毒致病力的减 疫苗接种的普及、防控经验的积累, 我国疫情防控面临着新形势新任务。各地 要继续全面深入贯彻落实中央决策部署, 持续优化防控政策,着力推进重症高风险 人群特别是老年人新冠病毒疫苗接种工

一个时期以来,各地坚持以60岁以上 特别是80岁以上老年人为重点,不断压实 属地责任, 加大组织和社会动员力度, 努 力提升新冠病毒疫苗接种率。目前、全国 60 岁以上人群疫苗第一剂接种率已超过 90%, 但仍有相当一部分老年人尚未完成 全程接种和加强免疫接种, 老年人现有疫 苗接种率尚未形成足以抵抗重症和死亡的 坚固屏障、全社会需要进一步提高老年人 的全程接种率和加强免疫接种率, 才能更 好发挥新冠病毒疫苗的保护作用,降低老 年人感染新冠病毒后发生重症、危重症和 死亡的风险。

加快推进老年人新冠病毒疫苗接种是 一项急迫而复杂的工作、各地要进一步精 准摸清60岁以上目标人群底数,建立目标

人群台账,并科学评估禁忌症,对确有接种 禁忌人员,要逐一列明具体原因;要行动有 方,健全协调联动机制,各相关部门协同配 合、高效联动,对工作中的"堵点"及时沟 通,统一调度:要延续前期行之有效的各项 便民措施,继续通过设立老年人绿色通道、 临时接种点、流动接种车等措施、最大限度 为老年人提供便利,提升接种工作的温度, 进一步筑牢防疫长城。

在与病毒的斗争中,人的生命高于一切 在社会各年龄层群体中, 老年人是我们社会 今天幸福生活的开拓者、建设者, 全社会都 要关心关爱老年人的健康。常态化疫情防控 之下, 对广大老年人而言, 最有效的保护就 是接种疫苗。各地各部门要把人民群众生命 安全和身体健康放在第一位,特别是要把老 年人健康放在更加优先位置, 敢于担当, 主 动服务,坚持"应接尽接"原则,落实好属 地管理责任, 多措并举, 持续加强居民健康 管理和服务,继续做好老年人特别是80岁以 上人群全程接种和加强免疫接种工作、努力 实现合适接种人群的全覆盖, 为最终打赢常 态化疫情防控这场硬仗创造有利条件

山东寿光蔬菜丰产畅销

□据新华社报道

4日清晨5点半,山东省寿光市孙家集街 道郑家庄村菜农郑同成走进蔬菜大棚, 摘下 500 余斤长茄,装箱送往合作社。郑同成种蔬 菜已经 10 多年,蔬菜采摘了,与郑家庄村-路之隔的高楠果蔬专业合作社就会帮他销售。

'现在正外于本地菜大量上市阶段、每天 有十几辆外地车来我们合作社拉菜。 蔬专业合作社负责人高洪岩说,合作社常年稳 定供菜社员有300多户,蔬菜主要销往京津冀 和内蒙古等地。

据了解,得益于点多面广的专业合作社, 寿光蔬菜生产高度组织化。合作社积极拓宽终 端市场,菜农不必担心销路,只管放心大胆搞 生产。目前全市正在运营的果蔬合作社近 1500 家, 日产蔬菜 10000 吨左右

寿光东华蔬菜合作社覆盖周边6个村的 102 户菜农, 近期, 五彩椒、小黄瓜等 10 多 个蔬菜品种接连进入收获期, 合作社理事长庞 东每天凌晨就开始组织装车发货。他说: 天的蔬菜供应量在50吨左右,我们专门组建 了物流车队,克服疫情影响,稳定供应重庆、成都、绵阳等地。"

合作社如何把好疫情防控关?据介绍,寿 光实行风险车辆"点对点"接驳政策:外地大 货车司机提前与合作社沟通好所需蔬菜种类和 数量,到达寿光后"点对点"开到合作社,由 合作社进行装卸作业,司机全程不直接接触本 地人员。

寿光既是蔬菜生产基地,也是全国重要的蔬 菜集散中心。天不亮,寿光地利农产品物流园内 就热闹起来,这里汇集了各地的商户,联通着全 国的蔬菜市场,北方的设施菜和南方的应季菜都 在这里集散。 "物流园根据蔬菜供求关系及蔬菜 交易情况,及时与全国同级市场沟通,相互调配 蔬菜。"寿光地利农产品物流园工作人员国明茜 说,物流园每日动态库存量在1万吨以上,可保 障 3 天以上的供应量。

寿光市商务局党组成员、商会会长王海涛表 目前寿光年产蔬菜 450 万吨,如果遇到紧急 情况,可利用 2000 多家客户和渠道资源,加强 与农产品批发市场协调联动,增加市场到货量, 确保蔬菜供应稳定。

2022年中国上市公司治理指数发布

□本报综合报道

2022 年中国上市公司治理指数 4 日在天 津发布。中国上市公司治理评价结果显示, 2022年上市公司治理指数平均值为64.40,提 高了0.35,提高幅度较上年趋缓。

当日,由中国上市公司协会作为指导单 位,南开大学中国公司治理研究院主办,南开 大学商学院等协办的 2022 中国上市公司治理 指数发布暨学术研讨会在南开大学举行。南开 大学讲席教授、中国公司治理研究院院长李维 安代表课题组发布 2022 年中国上市公司治理

据介绍,在构成中国上市公司治理指数的 六大维度中,股东治理维度、董事会治理维 度、经理层治理维度、信息披露维度和利益相 关者治理维度均实现上升。其中, 利益相关者

治理维度和经理层治理维度升幅较大, 而监事会 治理维度略有下降。

据悉,本次由南开大学中国公司治理研究院 发布的 2022 年中国上市公司治理指数评价样本 量为 4679 家,较上年增加 545 家,数量与增速 都达到历史新高。板块分布方面有一些变化,中 小企业板并入主板,合并后主板上市公司达 3008家,创业板上市公司1085家,科创板上市 公司 377 家,新成立的北交所上市公司 82 家, 金融业上市公司 127 家。

分行业来看,2022年科学研究和技术服务 业的公司治理指数均值位居第一, 紧随其后的 是金融业,制造业,交通运输、仓储和邮政 业,信息传输、软件和信息技术服务业等;而 教育,农、林、牧、渔业,房地产业,综合, 居民服务、修理和其他服务业等治理指数均值 较低。